

Szerkesztői iroda:
Nagy-Enyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hova
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hova
az előfizetések és hirdetések
bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adtnak vissza.

KÖZÉRDEK.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben hához hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt.
félévre . . . 2 frt.
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.

Nyilttéróra 15 kr.

Az erdélyi ref. egyházkerület közgyűlése.

Kolozsvár, 1886. június 20.
(Folytatás és vége)

A második napi közgyűlés egyházkerületünknek egy igen nagyfontosságú kérdése felett határozottan és épen ezért a gyűlés népes és élénk volt. Ugyanis ezen gyűlésben terjesztett elő az állandó igazgató tanács részéről a conversióról szóló jelentés és a már keresztül vitt conversio folytán nyert jövedelmi többlet miként leendő felhasználására vonatkozó javaslatok.

Hogy ezen nagyfontosságú kérdés könnyebben megérthető legyen, szükségesnek látjuk e helyen ennek keletkezésére egy rövid visszapillantást vetni. Volt az igazgató tanács kezelése alatt 1.380,500 frt földterhermentesítési kötvény, mely érték néhány egyházközség kizárólagos tulajdonát képezte, miután a dözma és kvárta megváltásából folyt be. — Az igazgató tanács a kerületi közgyűlés előleges jóváhagyása és azon egyházközségek megkérdezése nélkül, melyeknek ezen érték tulajdonukat képezi ezen 1.380,500 frt értéket képviselő földterhermentesítési kötvényt becserélte és kapott ezért 1.522,400 frt névértékű 5% magyar papírjárdékot s így a nyeresémi többlet 141.150 frt, melynek évi kamatjövödelme 7,057 frtot tesz.

Ezen kamatjövödelmi többlet hova fordítására vonatkozólag ajánlja az igazgató tanács, hogy ezen összegből 1500 forint évenként fordítsanak kárpótlásul a convertált földterhermentesítési kötvények tulajdonosainak javára mindaddig, míg a 100 frt névértékű papírjárdék 105 forintra kiegészítették, hol a földterhermentesítési kötvények állanak; 1000 frt kamatos kamataival tőkésítették 50 évig a papi nyugdíj-intézet és lelkész özvegy-árvai segélyalap címén; 500 frt már mostantól kezdődőleg fordítsanak a lelkész özvegy-árvaik segélyezésére, míg az imént említett alap kinövi magát; 1000 frt használtassék fel a nagyenyedi theol. akadémia növendékei számára berendezendő conviciusra, mint egyházkerületi segély; 200 frt folyósítottassék biblia, konfirmációi kató és énekes könyvek bevásárlására, melyek évenként ajándékol osztassanak ki a szegénysorsu kisdéd tanulóknak; az ezen évi kiadások levonása után még fennmaradó összeg felerészben fordítsassék papi és tanítói állomások központi állandó segélyezésére, felerészben pedig egyházi építkezésekre.

Mielőtt közgyűlés ezen jelentést és az ezzel kapcsolatos javaslatokat tárgyalás alá vette volna, a szavazatszedő bizottság részéről Sarkány Ferencz bejelenti, hogy az egyházkerületi főgondnoki állásra Lészai Ferencz, egyik igazgató tanácsosnak Domokos Antal, konventi tagul pedig dr. Szász Béla választattak meg, mindenik szavazattöbbséggel.

A conversio tárgyalására kerülvén a sor, a felett élénk és hosszas vita keletkezett, mely az egész délelőtti tanácskozási időt igénybe vette. Dózsa Dénes elfogadja a conversiót, de hibáztatandónak tartja azon eljárást, hogy az igazgató tanács egy ilyen intézkedésbe a tulajdonos egyházközségek beleegyezésének kikérése nélkül bele mert menni. Hasonló értelemben szólnak a kérdéshez Bartha Lajos, Szabó Sámuel stb. Nagy László szilágymegyei esperes nem fogadja el a conversiót (a nevszerinti szavazás alkalmával azonban amellett szavazott). Sándor János nagyenyedi egyházmegyei főjegyző alapos szavazásával hibáztatandónak találja az igazgató tanácsot: hogy az egyes egyházközségek vagyonával, az illetők tudta és beleegyezése, továbbá a kerületi közgyűlés előleges jóváhagyása nélkül ilyen csereműveletke bele mert menni, mely műveletek a mostani bizonytalan állami pénzügyi viszonyok között az egyes egyházközségekre nevezetesen következményük lehetnek. Voltak ezen kérdés tárgyalását a jövő évi kerületi közgyűlésig elhalasztandónak véleményeztek azon okon, hogy addig az érdekelt egyházközségek ezen kérdésben nyilatkozhassanak. Dr. Jenői Victor, Gyarmathi Miklós, Hegedűs István elfogadják a conversiót, elfogadják továbbá minden pontjaiban az igazgató tanácsnak ezzel kapcsolatos javaslatait is. — A conversiót dr. Kovács Ödön is azon ajánlattal, hogy a kamatnyereményből az a rész is, mely a javadalmi 6 ik pontja szerint papi és tanítói állomások állandó központi segélyezésére és egyházi építkezésekre lenne fordítandó, alapotként kezeltessek mindaddig, míg mindenik tulajdonos egyházközség a conversio folytán papírjai értékében szenvedett veszteségére nézve teljes kárpótlást nem nyer. A nagy többség báró Kemény Gábor elnökök egyházkerületi főgondnok felszólalása után a conversio műveletét jóváhagyólag tudomásul veszi s a kamatnyeremény felosztására vonatkozó javaslatot is minden pontjaiban változatlanul elfogadja. Es ezzel jelen közgyűlés legfontosabb tárgya elintéztet

nyervén, a közgyűlési tagok egy jó nagyrésze még az nap elutazott Kolozsvárról. A harmadik napi tanácskozásokban már kevesen vettek részt. Ezen gyűlés idejének jó nagyrésztét a választási eredmények kihirdetése vette igénybe.

Az igazgató tanács egyik tagjává Hegedűs Lajos 66 szavazatával szemben Nagy László szilágymegyei esperes választott meg 69 szavazattal. — A kolozsvári tanodához tanárokul Sarkány Lajos és Csernátóni Gyula lettek megválasztva. A házassági törvényeszek világi tagjaiul Gyárfás Domokos, Gyarmathi Miklós, Róth Pál, Kerekkes József, dr. Kolozsvári Sándor, dr. Jenői Viktor, dr. Szabó Károly, gróf Bethlen Géza, Nagy Sámuel, id. Gáspár János, Veress Ákos választattak meg.

Fölvétetvén a napi rend, előterjesztetik az igazgató tanácsnak a canonica visitatio módosítását tárgyazó javaslata. Eme kérdésre vonatkozólag Szász Domokos püspök adja elő hosszas indokollással a maga nézetét. Véleménye szerint a 3 évenkénti visitatio sem nem elég, sem nem célravezető. A visitatio elvének az esperes személyes felelősségén kell nyugodnia. Az esperes látogasson meg minden évben minden egyházközséget annyiszor, hányszor az illető egyházközség érdeke igényli s a részére megadandó intézkedési hatalomnál fogva a baj elhárítása iránt a maga rendén intézkedjék. — Az egyházak számadásait jövőre egy kiküldendő megbízott vizsgálja meg és nem az egyházmegyei visitatio, mint eddig történt. Az esperes és számadás vizsgáló biztos részére bizonyos évi javadalmazás lenne megállítandó, mely az esperest illetőleg évi 200 frtnál kevesebb nem lehet. Végül ajánlja, hogy igazgatótanács utasítsassék, miként ezen elveket tartván szem előtt a canonica visitatio-t illetőleg készítsen egy új javaslatot. Ez véleményezés végett küldessék meg az egyes egyházközségekhez, a kérdés fölött pedig végleges határozatot hozzon egy — még ez év folytán megtartandó — egyházkerületi rendkívüli közgyűlés.

A püspökezen ajánlatát közgyűlés elfogadván, ennek értelmében határoz. — Tárgyalás alá kerül a nagyenyedi theol. akadémia ifjai részére felállítandó convictus ügye. Közgyűlés változatlanul elfogadja Szász Domokos püspöknek erre vonatkozó javaslatát s így a convictus már a legközelebbi iskolai év megnyitásával életbe lépni. Tárgyalás alá kerül a nagyenyedi tanítóképződei növendékek részére felállítandó convictus ügye.

TÁRCZA.

Sötét hajam közé . . .

Sötét hajam közé fehér szál vegyült már,
Oh a tavasz után hamar mulik a nyár!
Alig hajtott a fa és im a levele
Sárgultan, hervadtan egymásra pereg le;
Nem is nyílt a virág s már széthullott szirma,
A ringó bőleséből tekintünk a sirba.

Sötét hajam közé fehér szál vegyült már,
Gyors szárnyakon repül, oh az idő eljár!
Még tanítanak járnai, s im azt v szűk észre:
Már nem tudunk menni, támasz kell a kézbe;
Még nincs félredobva a vesszőparipa,
Sirunkhoz a fejfa már meg is van írva.

Sötét hajam közé fehér szál vegyült már,
Rövid küzdés után hosszú nyugalom vár!
Még el se hangzott jól a mese az ajkon,
Már a hívogató szó hallatszik halkon;
Még nem is vegyültünk a világ zajába,
Őrök csend borul ránk, halál éjszakája.

Ferencz Samu.

A szentgyörgyi várnál.

E megfakult rom, e mohos falak
Oh ily jelenről nem álmodtanak.

Miként a multban, most is — gondolák
— Csak fegyver által bírjuk e hazát;

S a hir, a mely övezi a nevünk,
Csak addig tart, míg karddal küzd kezünk.

Békés időket nem reméltek ők,
Hazánk felett e néma örködők;
Es várták, várták hosszú szazadon,
Míg újra ébred s fegyvert fog a hon . . .

Hiába vártok megkopott falak!
Eltűnt az éj már s feljött ránk a nap!

Felébredénk, — jól álmadtatok ti —
De nem csatáznai, vért sem outani —

De törni szellemünkkel fel oda,
Mit karddal küzdve nem lelünk soha.

Nevünk a hősi, megmarad azért,
A hű törekvés mindig nyer babért.

Ti álljatok hát tovább vén romok,
A zord időkkel csak dacoljatok,

Hadd tudja meg, ki rátok feltekint,
Hogy itt magyar élt s élni fog megint.

Damó István.

Kutyánapok.

— Fővárosi tracsés. —

Budapest, június végén.

Boldog ember, a kinek csak a meleg napok a kutyánapok. Tessék újságot csinálni nyáron! Ez az igazi kanikula. Nem azért, mert a melegben csirizző olvad az aszfalt, hanem azért, mert enni kell adni naponta a 10—20.000 fejű szörnystegnek, ha van mit, ha nincs mit.

Igaz, hogy ha az ördög éhes, a légygel is beéri. Ha nincsenek vérben uszó tragédiák, pikáns házasságtörési drámák, miniszter-buktatások — hát jó a tengeri kigyó is, meg a kormányozható léghajó és a „rendkívüli sikerű, fényes” vidéki — majálisok,

melyeket legtöbbször a tűzoltók rendeznek a saját alapjuk javára s a melyeken ott voltak . . . stb. stb. („e már nem szokatlan” koszoruba fűzése az anyakönyvi kivonatknak „telekönyvi alapon”).

Egyébiránt ne csodálkozzunk, ha a tisztelt közönség el van kényeztetve. Ime, nyári időny kezdetén egy király megöli orvosát, azután magát végzi ki. Ha ez sem esemény, akkor már ne is használjunk fekete festéket, hanem pirosat — vérből!

Most kezdődik különben egy kis csendesebb hangulat. A tehetősek hurezolkodnak ki a zöldbe; ki erre, ki arra; ki csak Újpestig, vagy éppen a városig, ki a fürdőre. Sajnos, még mindig a külföld felé nézünk s a hazai fürdőket elhanyagoljuk. Én elég ismerősömnek és barátomnak ajánlottam az erdélyi fürdőket; kapacitáltam, izgattam, forrongtam hazám fürdői érdekében, de csak két pasasért tudtam fogni, egyet Borszékre, egyet Előpatakra. De ez a két beteg is igazán beteg, már pedig nem a nyavalyások lendítik fel a fürdőt, hanem az egészségesek, a kik szorakozni akarnak.

Es nekik is igazuk van. Itt általános a panasz, hogy a magyar fürdők mérge drágák és roppant kényelmetlenek. Ne, ezt is kijáratná Kerekkes Samu bátyám, a ki — mint lendülettel olvasám — a szinészek ügyeit olyan derekasan körülápostta Fehérvárt és Nagyenyeden. — A hazának igazán szüksége van ilyen vándor-szentlelkekre, a kik megszállanak a nyakaskodókat . . .

Hideg idők boszontának s őszi kabátban járunk; csipős szél sűrít végig az utcákon s a kisértés szelleme jár a „zöldben”, a hol a korcsmárosok várnak az üdülőkre — hiában. Az időöslő intézet unalmas csapadékokat jelez még mindig, mintha megrendelésre szállítaná.

Börze nyelven az „irányzat lanyha” a társas életben. — Nehány szép napuk volt, a mialatt Natália szerb királyné itt időzött. Szép asszony, szénfekete hajjal, mely dús fonatban onlik vállaira. Ragyogó szemei élén-

draival és jó
éséré.

isztaság és
dó szeke-
emü közön-

minden va-
itok Nagy-
s vissza 80
szombaton

seg nagybe-
radok teljes

mund,
la" bérloje.

am,

erdemü kö-
év julius hó
anulására

rdemü szü-
n részesíteni
égéig velem

Frigyes,
tmb.

as.

városi és vi-
en több évi
plom köz-
berendezett
és rövid-
megfelelő

ET
remi kérem,
os kiszolgál-

ve, ajánlom

za
Nagy-Enyeden

lor



ABBELI

artosság és mint
nyosság által

ek:
ök fűm
eből . . . 2.20
egéből . . . 2.50
drapp . . . 2.50

zere:
ejeléssel . . . 4.50
 . . . 5.—
vagy zergebőről
ezűpök 1.20-tól
a többi árak is

zeza 11. sz.
ek és a nem tet-
4—6

nevű épület
egy négy-
s egy telek
nyen résznek
állandó tér-
dél és ötöd-

„esorvasz”-
s megérzik.
essék az Ur
vele”. „Jé-

mél az első
ég tétetvén,
etéből meri-
s mennyi-
tartalmukat

l Gyózo.

unius 21.

a, hogy bá-
g a másikat
mulatságnak
már annyira
a szabadban
em merünk;
a alig másfél
igen tisztelt
gger Abend)
tt termében,
oligárok által
le feljegyez-
váltak hiva-
s pohárkö-
ert a jó tiszt
gyetértés le-
sorát reggeli
n jó példa és
találta. Te-
az igen tiszt-
mi a társa-
— mi türes,
20-án Boér
helyiségébe
helyen szava-
lek meg, hol
szíva, ki elő-
ja a gyűlést,
Hosszas esz-
jó öreg Miski
st, hogy ő a
annak min-
is, hogy egy
nőke az igen
gy ezen gyű-
y szabadelvű-
aló volt ezen
Roth Ferencz
választatott a
ur nem sok
öki székelt el-
ott névsorból
e s jegyzőül
lotta, kiket is
ájánlat mellett
ogadva.
y ma Abrud-
aporodnak, de
en két szabad-
nye, arra bi-
etre jó volna
ert tehát csak
kiserünk.

Argus.

unius 22.
pünköst má-
a mulatságnak
is saját pénz-
vizsgálatat ren-
ált, hogy ennek
tt városunknak
majdnem teljes
bőség nélkül s
eből kifolyó
mely eddig itt
első eset után
azt az állandó-

Argus.

unius 22.
pünköst má-
a mulatságnak
is saját pénz-
vizsgálatat ren-
ált, hogy ennek
tt városunknak
majdnem teljes
bőség nélkül s
eből kifolyó
mely eddig itt
első eset után
azt az állandó-

elyek az „új szá-
dr. Nagy Károly
znek. — Ha sze-
ne tartanunk ezen
Szerk.

Nagy szüksége is van kis városunknak a társadalmi harmoniára, — mely első sorban ad impulzust minden jóra és hasznosra. Az ily társadalmi barátság eszköz és tényező arra, hogy politikai vagy más vitás kérdések ne vitessenek a szenvedélyesség terére, hanem módot és alkalmat nyújt ahhoz, hogy mindenki tehetsége szerint működhesse városának, a társadalomnak és önmagának is javára és hasznára s az ily összetartó barátság és meleg együttérzés képezi fogékonyra a kebleket sok szép, nemes és üdvös dolgok iránt, a melyek után pedig kis városunk nagyon is szomjazik.

Sok és hosszú idő óta pihent kis városunk a közönység zsbasztó karjaiban s már azt lehetett gondolni, hogy az teljes érzékelténné is teszi. De miként voltak a multban, úgy vannak még jelenben is egyesek, a kik szívesen és buzgalommal fáradoznak a közjó érdekében s a kik kitartással és áldozattal igyekeznek a viszonyoknak megfelelőleg egyet-mást tenni és létesíteni.

Ilyen nemes ezülvény volt egy, a helybeli szegény iskolás gyermekeket, vallás és nemzetiégi különbség nélkül segélyező u. n. „Rongy-egylet” létrehozása, a mely — habár sok küzdelem és vajadás által jött is létre — de végre meg van és már is számos jó és nemes eselekedetet mutathatna fel.

Hasonlóan nagyon érezhető szükség előgittetett ki azáltal, midőn városunkban egy „Polgári olvasó-kör” alakított. Főérdemük van ebben t. Csiky F. r. k. plébános, Barna K., Kovács J. és Jurinits J. uraknak, kik kezdeményezői és kereszttulvivői voltak az ügynek.

Ezen olvasókör szerény körülmények között jött létre s még most is csak zsenge korát éli, de ha az érdeklődés és támogatás olyan marad, mint a minő volt eddig, akkor annak fennállása, fejlődése és jövője biztosítva van. Ezen cél lebegett bizonyára a kör elnöke és választmányja előtt akkor is, midőn a fenn említett táncvizsgálatat rendezte, mely a kedélyességen kívül tetemes anyagi hasznot eredményezett, lévén az összes bevétel 113 forint 90 kr. melyből leütve a kiadásokat, maradt tiszta bevétel 70 frt. Ez összeghez feltűzetés képpen hozzájárult Lukács László országgyűlési képviselő ur 15 frttal, tanujelét adván ezzel is városunk és polgársága iránti érdeklődésének, valamint minden jó és hasznos támogatásának. Felülfizettek még: Ajtai Gy. 50 kr., Alexy Gy. 50 kr., Barna K. 1 frt. Biro F. 50 kr., Demján Gy. 50 kr., Demján D. 1 frt 50 kr., Demján V. 50 kr., Dosztál 50 kr., Fazekas L. 1 frt. Fásbinder 50 kr., Folbert V. 50 kr., Gluck J. 1 frt 50 kr., Hoffer 1 frt, Izik Beta 50 kr., Jankó K. 1 frt, Kolosváry N. 1 frt, Kunczly L. 50 kr., Lukács M. 50 kr., Magda J. 50 kr., Mártelmes S. 50 kr., Nagy K. 1 frt, Novák N. 50, Oelberg G. 50 kr., Pellion L. 50 kr., Plesch J. 50 kr., Pösch L. 50 kr., Rébay K. 50 kr., Roska J. 50 kr., Salati L. 50 kr., Spindler P. 50 kr., Szabó Ö. 50 kr., Szathmári Róza 50 kr., Székely A. 50 kr., Tréger L. 50 kr., Tróthán J. 50 kr., Wenetschek M. 50 kr., Wolf A. 50 kr., Záknoffi A. 50 krajczárt.

Mindezeknek ezen szíves áldozatukért egyenként és összesen csak köszönettel tartozik a polgári olvasó-kör. — Még egy néhány ily ügyesen rendezendő és hasonlóan pártolendő mulatságos összejövetel és a körnek anyagi alapja szilárdan meg leend vetve.

A mi pedig annak hivatását illeti, az a polgároknak egy kis szellemi központjává kell hogy alakuljon. Vonja magába mindazon jóra való elemeket is, melyek ezen bérezkörtött katlanba zárt oly nagy számu nép közül, még mindég a szellemi sötétség pusztájában botorkálnak s mutassa meg nekik a világosság felő vezető utakat; tegyen nagává minden jót és hasznosat s igyekezze, hogy kebeléből úgy hazafiság, mint társadalmi tekintetekben jótékony hatású sugarak terjedhessenek szét s akkor misziónájának híven megfelelően, mindenkinek becsülését és támogatását fogja kinyerni.

Civis.*

— A román. kath. leánynevelde zárvizsgálja. —

Gyulafehérvár, 1886. június 25.

Erdély kevés leánynevelő intézetei közt igen szép helyet foglal el a gyulafehérvári román. kath. kolostor leánynevelő iskolája, mely folyó hó 21., 22. és 23-án tartotta meg vizsgáit. Előbbi állításunkat igazolja az, hogy nemesek Alsófehérmegyéből, de a szomszédos megyékből is ideküldött számos növendék vizsgázott igen szép sikerrel.

21. és 22-én az alsóbb, 23-án a felsőbb osztályok vizsgái tartattak meg, a növendékek szép készültséget tanúsítottak mindentől, főleg a francia nyelvből. Az elnöklő igazgató Barcs Ferencz nagyprepost ur ő méltósága ki is fejezte elismerését mind az apácák, mind a növendékek szorgalmas haladása felett, s mint minden évben, úgy most is a bár csekély és kevés jutalmakat kiosztotta.

A dr. Barcs nagyprepost által adott aranyat Roth Irén, a dr. Reiner Zsigmond városi főorvos neje alapítványi 10 frankos aranyát Meskó Emma kapta szép és hasznos kézimunkáért, az intézet 1 ezüst forintját Szücs Jolán kapta kitünő szorgalmáért.

A délutáni igen kedves zeneelőadáson különösen kitűntek: a fáradoatlan Papp Zoé, ki összesen 6-szor működött közre énekelve és zongorázva, Major Eugenia és

* Kérjük a szíves folytatást.

Szerk.

Felföldy Jolán s végül az enyedi Sikorszky Jozefa és Biztricsány Kata, kik a közönység részéről jól megérdemelt tapsokban részesültek.

Az előadásokon jelen voltak: Wattek tábornok, Novák Ferencz polgármester, dr. Reiner Zsigmond városi és törvényszéki orvos nejeikkel, özv. Joksmann Nándorné, özv. Ninger Ferencznő, Ávéd Jákó és dr. Cserny Bólané.

Kívánatos volna, hogy Lónhart Ferencz püspök ur ő nagyméltósága a már igazán szűk kolostor iskola helyiségeit talán egy új szárny hozzáépítésével bővítené, a mit a bőkezű főpap idővel bizonynyal meg is fog tenni.

A polgári iskola zárvizsgálatai.

A helybeli polgári iskola 1885—86. tanévi zárvizsgálatai június 21. és 22-én, egyrésze a leányiskola, más része a régi városház nagytermében tartattak meg kir. tanácsos és taufelügyelő Gás pá r János és ifj. Gáspár János iskolaszéki tag urak vezetése alatt. Iskolaszéki elnök tekintetes Kovács Gyula polgármester ur nagy elfoglaltsága miatt a vizsgálatok vezetésében nem vehetett részt, csak időnkint jelenhetett meg és hallgatta a tanulók értelmes feleleteit több főiskolai tanár és lelkes urakkal együtt. A vizsgálatok folytán közszemlére kitett hasznos és szép női kézi munkák és rajzokat élvezettel szemlélte a közönység.

Az igazgató az évet alkalmi beszéddel zárta be. Ezt követte a jutalmak kiosztása. Könyvjutalmat kapott 42 kitünő és jeles tanuló. Pénzjutalmat nyertek: Bertleff Amália IV. o. és Fehér Erzsébet III. o. a történelemből Kovrig Tivadarné-féle 100 frt ösztöndíj kamatja 5 frt 53 kr egyenlően osztva. Lóte Vilma III. o., Papp Lenke III. o., Straub Erzsébet I. o. a számtanból Kovrig Tivadarné-féle egy arany egyenlően osztva 2—2 frt kedvező beváltás folytán. Krizbai Juliska III. o. 3 frt kitünő és példás magaviseletéért, ifj. Gáspár János adományából. Makkai Nelli II. o. 1 frt a német nyelvtanban kitünő, ifj. Gáspár János adományából. Zaida Adél III. o. szépíró 1 frt, ifj. Gáspár János adományából. A nagyenyedi dalkör 5 frt ösztöndíja Gerger Zelma II. o., Szőlősi József III. o. jeles énekesek, Lőrincz Kata IV. o. (rajzdogozatáért), Zudor Zsuzsa I. o. (szép kézimunkáért) 1—1 forintban adattak ki. Györfi János és Nagy Árpád I. o. 1-50—1-50 forintot, mint szegény kitünő tanulókat, tisz. dr. Bartók György ur 3 frt ösztöndíjából. Zilahy Gyula III. o. 2 frt szám és mértanból, tek. Munkácsi Zsigmond ur ösztöndíja. Fodor Ilona II. o., Erdődi Ilona II. o. a női kézi munkából kitünő tanulókat, tek. Kovács Gyula polgármester ur által 1—1 tallórral tüntetették ki. A női kézi munkából dícsérettel emeltetnek ki Asztalos Anna I. o., Albert Ida I. o., Lóte Vilma III. o., Zaida Adél III. o., Czirner Laura III. o., Krizbai Juliska III. o., Bertleff Amália IV. o., Lőrincz Luiza I. o. a számtanból megdícsértetnek Lóte Piroska II. o., Makkai Nelli II. o. tanulók.

A tanítói könyvtáralap 143 frt 30 kr. A segélyalap 296 frt 43 kr. A gyermek-könyvtáralap 34 frt 48 kr. A tanítótestület segélyalap 18 frt 50 kr. A különböző alapokat képező összegek a nagyenyedi kisegítő egyet pénztárában vannak elhelyezve. — A lefolyt évben 134 tanulóknak 536 forint tandíj engedtett el. 30—32 tanuló a segély-könyvtárból tankönyvekkel, írószerek- és papírral látottak el. Iskolai takarékpénztárnak ez évben tagja volt 23 tanuló 14 frt, 19 betéttel.

Legvégül említem fel azon kegyeletet munkát, melyet legelőbb kellett volna tennem, értem azon magasztos jótékonyt, melyet több lelkes nő a karácsonyi ünnepeket megelőző napokban oly kitartó buzgósággal teljesített, házról-házra bejárta a várost, fillér- és ruhagyűjtés végett a szegény iskolás gyermekek számára, majd több napokig szabta és varta a szegényeknek beszerzett ruhaneműt. — Fogadják e lelkes derék nők a felségeltettek nevében a legforróbb köszönetünket, mely halántak.

Nagy-Enyeden, 1886. június 23-án

Danes Samu,
igazgató.

VEGYES HIREK.

— **Előfizetési felhívás.** Lapunk t. olvasóit az anyagi pártolásra és támogatásra kérjük fel. E végre új előfizetést nyitunk folyó július havával kezdődő félévrre: 2 forinttal.

— **Nagylelkű adomány.** Kovrig Tivadar megyei nagybirtokos az első, ki a megyei tisztviselők nyugdíj-alapjának nemes czélját igazi nemeslelkűséggel és hő áldozatkészséggel pártfogolta azáltal, hogy kir. tanácsos alispán ur kezéhez nyolcz darab szép ötven forintot tett le, összesen 400 forintot adományozván. Megyei intézményeink közül már a megyei kórház is részesült tisztelt Meeaeának ily bőkezű pártolásában, — s midőn mi e követendő szép példát felemlítjük, őszinte elismerésünknek s meleg köszönetünknek a legnagyobb örömmel adunk kifejezést e nem remélt adományért, annál is inkább, mivel a megyei tisztikar a legnagyobb áldozattal, saját filléreirel kívánta ez intézményt létesíteni anélkül, hogy más me-

gyék példájára a megye lakosságát pótdával terhelje, vagy egyes birtokosait kéréseivel által kényszerített bőkezűségre indítsa.

— **Urnappját** a helybeli r. kath. hívek szép ünneppélyességgel ülték meg. A szt. beszédet tisz. Dávid Pál minorita-házfőnök tartotta; jó és tartalmas beszéd volt. A helybeli honvédség zászló alatt, teljes tiszt karával vonult ki és igen sikerült díszlovásokkal emelte az ünnepiességet, melyekre az őrhelyről mozsárlóvések válaszoltak. — Több buzgó hív szép oltárokat emelt zöld lombos sátorokban. Délben egy órakor a tisz. házfőnök ur fényes ebédet adott, melyet városunk t. polgármestere, az egyházi gondnokok, több honvéd tisz. és számos egyházközségi tag, vidám zeneszó és tömördek jó toaszt között fogyasztottak el.

— **E. M. K. E.** A nagyenyedi Bethlen-főtanoda előjárósága az erdélyi m. közművelődési egylet megalakulásakor 500 frtos alapítványt szavazott meg. Ez adományt akkor mindenki nemesek helyesnek, de a hirneves főtanodától, mint nagy nemzeti vagyon birtokosától s más-nemű közhasznú kezdeményezések bőkezű támogatójától természetesen s könnyen hordozhatóknak ítélte. Most az előjáróság hírlapi nyilatkozatából arról értesülünk, hogy e ténny a mélt. igazgató tanács kemény kifejezések mellett kifogásolja. Ha nem tudnók, hogy az erdélyi reformátusok püspöki székhelye Kolozsvár, azt kellene hinnünk, hogy e határozat Nagyszébenben vagy Turocz-Szentmártonban kelt. — A főtanodai előjáróság tagjai a korholással fűszerezett engedélyvel nem kívánván élni, magok fizetik meg a megszavazott összeget s ez évre az esedékes 100 frtot be is küldték! — Kinek szóljon az: éljen?

— **Név-hibaigazítás.** Mult számunk „hymen” hírében sajnálatunkra kellemetlen névesere történt, amennyiben Török Bertalan m. főjegyző és szerkesztő-társunk kedves nevének neve Brenesán Eteleka helyett: Jolánnak lett jelezve.

— **Az „alsófehérmegyei tisztviselők, segédkezelők és szolgaszemélyzet, valamint azok özvegyei és árvái nyugdíj-intézetének alapja”** javára Magyarigenben július hó 11-én egy műkedvelői előadással egybekötött nyári multság fog tartatni. Ezen műkedvelői előadáson majdnem az összes hegyaljai szépek közre fognak működni. Az említett nyári multság pártolását, azt hisszük, felesleges hosszas ékeszszóval ajánlani, hisz a czél eléggé ajánlja magát; hanem annyit mondhatunk, hogy a t. közönység megjelenésével nemesek egy üdvös intézmény pártolásának ad kifejezést, hanem mindenesetre egy pár órai igen élvezetes időtöltésben is részesülni fog. Részletes program közlebről fog szétküldetni. — Előre is igen melegen ajánljuk a t. közönység pártolásába a jótékonyzót, melyert bizonyára halásak lesznek azok, kik ez alap jótékonyt élvezi fogják. Teljes elismerésünket előre is fogadják a buzgó rendezők.

— **Gyűlések.** Az E. M. K. E. alsófehérmegyei választmánya f. évi július 5-én délelőtt 11 órakor. — gazdasági egylete pedig ugyanaz nap déltán tartják gyűléseiket a megyeháznál.

— **Nagyenyed városi tisztviselői állomása** a a jó emlékü O. Veress Gábor elhaltával megüresedvén betöltése folyó hó 28-án lesz. Benkő Márton tiszteletbeli ügyész, ki e tisztet sok éven át meglegedésre viselte, és Kerekes Mihály h. ügyvéd pályáznak meglehetősen szép számu hívek által támogatva.

— **A nagyenyedi theol. academi ifjak és tanítóképezei növendékek részére felállított convictus felszerelési költségeinek fedezésére** a közelebbi egyházkerületi közgyűlés folyama alatt aláirtak: Szász Domokos püspök 100 frt, Lőszai Ferencz 15 frt, Nagy László 5 frt, Mezei Albert 2 frt, Kolozsváry Sándor 5 frt, Zeyk Gábor 10 frt, br. Kemény Kálmán 30 frt, br. Kemény Béla 5 frt, gr. Kun Géza 10 frt, Zeyk Károly 10 frt, Roth Pál 5 frt, br. Bánffy Zoltán 10 frt, Szász Károly 1 frt, Szász Gerő 20 frt, összesen 250 frt.

— **A főiskolában működő önképzőkörök zárünnepe** ma, vasárnap a ref. templomban istentisztelet után fog megtartatni. Programja: 1. Zene, a főiskolai zenekartól. 2. Ima. 3. Ének a theol. dalkörtől. 4. Elnöki beszéd Kis s Albert önképzőkör elnöktől. 5. Titkári jelentés Gard a Kálmán önképzőköri titkártól. 6. Pályázatok eredményeinek kinyilvánítása. — 7. A theol. önképzőkör elnökének jelentése Józ s Zsigmondtól. 8. Ének a theol. dalkörtől. 9. Verseny-szavaltat. 10. Zene.

— **Nyári multság.** A nagyenyedi iparos ifjúság jövő július hó 4-én a sétaterén építendő tánc-helyiség alapja javára zártkörű multságot rendez a sétaterén, 50 kr belépti díj mellett. Jegyeket előre válthatni ezen kedélyesnek ígérkező nyári multságra Wokál János ur könyvkereskedésében. Felülfizetéseket az említett czélra köszönettel fogad s nyilvánosan nyugtázt a rendezőség, mely mindent el fog követni, hogy a résztvevő közönység meglegedését kiérdemelhesse. — Reméljük, hogy iparos ifjainknak ezen jóra való törekvése méltánylásra fog találni városunk polgársága között s tömeges megjelenésével oda fog hatni, hogy iparos fiatalágunk e multságát is a leg-sikerültebbek közé sorozhassuk.

— **Haydn Oratoriuma Nagyenyeden.** A Bethlen-főiskola a tanév ünneppélyes bezárását folyó hó 30-án délelőtt fogja megtartani a helybeli ev. ref. templomban.

